

ВПЕРЕД

ОРГАН ЯЙСКОГО
РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

К КОММУНИЗМУ

Пролетарии
всех стран,
соединяйтесь!

Газета основана в ноябре 1936 г.

Вторник, 22 декабря 1981 года

№ 152 (5449)

Цена 2 коп.

60-летию СССР – 60 ударных недель

Обязательства выполнены

Коллектив Мальцевской молочной фермы успешно справился с социалистическими обязательствами 1981 года, которыми было предусмотрено получить от каждой коровы по 2700 килограммов молока. Уже к концу второй декады декабря показатель удоев был равен 2730 килограммам.

Заслуга в том всего коллектива бригады животноводов и, в первую очередь, оператором машинного доения Матрены Васильевны Сенич, Любови Федоровны Забировой, которые первыми в бригаде перешагнули трехтысячный рубеж, а также Нины Ивановны Стадниковой, Марии Федоровны Пташинской, Марии Григорьевны Захаренко, скотников Павла Прокопьевича Евтуша, Александра Валерьевича Забирова, Романа Васильевича Романова.

Н. ЖИЖИН,
управляющий
Мальцевским отделением
сельхоза «Яйский».

В РК ВЛКСМ

Приступил к работе новый состав внештатной редакции комсомольско-молодежной страницы «Факел», созданной при райкоме комсомола. Руководство ею поручено второму секретарю Валентине Борисовне Тельбух.

В центре внимания членов внештатной редакции будет освещение внутрикооперации жизни комсомольских организаций, организация социалистического соревнования по достойной встрече XIX съезда ВЛКСМ и 60-летия СССР.

Состоялось первое заседание районного штаба комсомольского оперативного отряда. На нем были распределены обязанности между членами штаба, утверждены план работы, график дежурств, согласно которому они начнутся с 26 декабря.

В поселке будут действовать семь комсомольских оперативных отрядов. Два из числа комсомольцев трактороремонтного завода, три отряда созданы на лесокомбинате, по одному — в рабочемнице и узле связи.

НАШ КОРР.

За трудовые успехи в первом году одиннадцатой пятилетки занести на районную Доску почета

БИРЮКОВА
Ивана Кирилловича

(Из постановления бюро РК КПСС).



Коллектив Судженского отделения связи небольшой — два почтальона и начальник отделения. Но это не значит, что маленькому коллективу под силу лишь мелкие дела. И лучшим свидетельством того — выполнение годового плана по тарифным доходам и дополнительным услугам 18 декабря 1981 года.

Руководит отделением связи Иван Кириллович двенадцать лет. За эти годы хорошо узнал все тонкости дела, установил крепкие связи с населением. Вот это-то и помогает ему в работе. В этом отделении

Иван Кириллович — ветеран Коммунистической партии, участник Великой Отечественной войны.

Бюро РК КПСС благородит Ивана Кирилловича Бирюкова за самоотверженный труд и желает ему новых успехов в одиннадцатой пятилетке.

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 21 декабря 1981 года надои по фермам района характеризуются следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный уход от коровы (в килограммах), во второй — жирность молока (в процентах).

КОЛХОЗЫ:

«Победа» 4,0 3,5
Николаевская № 1 3,6 3,5
Николаевская № 2 4,9 3,5

СОВХОЗЫ:

Бекетская

«Первомайский»

Кайлинская

Даниловская

Малиновская

Суровская

«Улановский»

Улановская

Демитровская

Медведчиковская

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

«Родина»	5,1	3,8	«Яйский»	5,4	3,5
Яя-Борисовская	5,1	3,8	Ольговская	5,7	3,5
Бекетская	—	—	Судженская	5,2	3,5
Мальцевская	—	—	Мальцевская	5,3	3,7
«Марьевский»	4,3	3,6	«Марьевский»	3,3	3,7
Кайлинская	4,6	3,5	Марьевская	2,5	3,7
Даниловская	3,3	3,7	Сергеевская	3,5	3,6
Малиновская	5,2	3,7	Арышевская	5,7	3,7
Суровская	3,8	3,7	«Ишимский»	2,4	3,5
«Улановский»	5,3	3,3	Вознесенский	—	—
Улановская	5,5	3,3	откорисковоз	3,9	3,7
Демитровская	5,5	3,3	Вознесенская	4,6	3,8
Медведчиковская	4,1	3,3	Емельяновская	3,2	3,7

По району

Показатели суточных удоев

за три минувших дня в

среднем по хозяйствам

района остались неизменными.

Прибавка в молоке

получена в колхозе «Победа» — 300 граммов, совхозах

«Первомайский» — 400,

«Яйский» — 200 граммов и неко-

торых других. В то же вре-

мя снизились надои в сов-

хозе «Ишимский» на 300

граммов и в совхозе «Марьевский» — на 100 граммов.

Совхоз «Улановский» по показателям суточных удоев от одной коровы по праву занимает лидирующее место в районе после совхоза «Яйский». Но, к сожалению, вместе со стабилизацией удоев в этом хозяйстве не смогли добиться

**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:**

60-ЛЕТИЮ СССР — 60
УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ.

1 стр.

РЕШЕНИЯ НОЯБРЬСКОГО (1981 г.) ПЛЕНАРУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНИ (МАТЕРИАЛЫ ПЛЕНАРУМА РАЙКОМА ПАРТИИ).

2-3 стр.

ЗА РУБЕЖОМ.
РАССКАЗ «ХВАСТУН
И МОЛЧУН».

4 стр.

За выдающиеся заслуги

За выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в деле укрепления экономического и оборонного могущества Советского Союза, большой личный вклад в достижение Победы над немецкофашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны, восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства СССР в послевоенный период, неутомимую деятельность в борьбе за мир, за плодотворное руководство коммунистическим строительством и в связи с семидесятипятилетием со дня рождения Президиум Верховного Совета СССР наградил Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Маршала Советского Союза товарища Леонида Ильича Брежнева орденом Ленина и медалью «Золотая Звезда» Героя Советского Союза.

[ТАСС].

Вручение товарищу Л.И. Брежневу высшей награды Родины

Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневу 19 декабря в Большом Кремлевском дворце в торжественной обстановке вручена высшая награда Советского Союза — орден Ленина и медаль «Золотая Звезда» Героя Советского Союза.

Награду вручил член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов.

При вручении награды были товарищи Ю. В. Андрапов, М. С. Горбачев, В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, Д. А. Ку-

наев, А. Я. Пельше, Г. В. Романов, Н. А. Тихонов, Д. Ф. Устинов, К. У. Черненко, В. В. Щербицкий, Г. А. Алиев, П. Н. Демичев, Т. Я. Киселев, В. В. Кузнецов, Б. Н. Пономарев, Ш. Р. Рашидов, М. С. Соломенцев, Э. А. Шеварднадзе, И. В. Капитонов, В. И. Долгих, М. В. Зимянин, К. В. Русаков.

выступил тов. М. А. Суслов.

С ответной речью выступил тов. Л. И. Брежнев.

Присутствовавшие горячо и сердечно поздравили Леонида Ильича Брежнева с высшей наградой Родины и его юбилеем. Они пожелали товарищу Л. И. Брежневу новых успехов в его плодотворной деятельности на ответственных постах Генерального секретаря ЦК КПСС и главы Советского государства, на благо советского народа, во имя дальнейшего укрепления позиций мирового социализма, всеобщего мира и социального прогресса.

[ТАСС].

Прием в Кремле

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР в Георгиевском зале Кремля устроили прием по случаю семидесятипятилетия Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева.

СССР и Совета Министров СССР прием открыл член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов. Он горячо и седрочно поздравил с днем рождения Леонида Ильича Брежнева — верного ленинца, выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, международного коммунистического движения, последовательного и настойчивого борца за мир и коммунизм.

Прием, посвященный семидесятипятилетию со дня рождения Леонида Ильича Брежнева, прошел в обстановке исключительной теплоты и сердечности.

[ТАСС].

Вручение товарищу Л.И. Брежневу наград социалистических стран

В Большом Кремлевском дворце состоялось вручение Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета ССР Л. И. Брежневу высоких наград Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики.

Монгольской Народной Республики, Социалистической Республики Румыния, Чехословакской Социалистической Республики.

Присутствующие сердечно поздравили товарища Л. И. Брежнева с высокими наградами и семидесятипятилетием со дня рождения. Они пожелали Леониду

Ильичу дальнейших успехов в его многогранной деятельности по упрочению сплоченности стран социалистического содружества, укреплению единства международного коммунистического и рабочего движения, во имя мира и счастья всего человечества.

[ТАСС].

стабилизации жирности молока. Если еще три дня назад процент жира в молоке оставался на уровне базисного, то нынче, как свидетельствует сводка, он стал ниже на 0,2 и на всех фермах. Не думают до сих пор поправлять положение с надоями в совхозе «Ишимский», где с каждым днем показатели надояев снижаются.

С пленума
РК КПСС

РЕШЕНИЯ НОЯБРЬСКОГО (1981 г.)

Как уже сообщалось, состоялся пленум районного комитета партии. С докладом «Об итогах ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах районной партийной организации, вытекающих из решений Пленума и речи на нем Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева» выступил первый секретарь райкома партии Н. С. РУДЕНКО.

Сегодня мы публикуем изложение доклада и выступлений на пленуме.

Из доклада Н. С. РУДЕНКО— первого секретаря РК КПСС

Трудящиеся района, как посадки и своеобразность обработки, все большим удовлетворением восприняли решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР и своим самоотверженным трудом и неуклонным повышением политической активности демонстрируют полную поддержку и одобрение практической деятельности Центрального Комитета, его Политбюро во главе с выдающимся партийным и государственным деятелем современности товарищем Леонидом Ильичем Брежневым.

В пятилетнем плане нашла отражение неустанная забота партии о дальнейшем процветании и укреплении могущества социалистической Родины.

Если рассматривать итоги работы в первом году одиннадцатой пятилетки, то надо сказать, что из-за неблагоприятных погодно-климатических условий труженики полей по ряду показателей, особенно по производству зерна, не добились рубежей, которые мы намечали в социалистических обязательствах.

В среднем по району с каждого гектара собрано по 11 центнеров. Хотя хозяйства полностью обеспечили себя фуражом и семенами, государственный план продажи зерна выполнен только на 30 процентов. Колхоз «Родина», где урожайность составила 15,3 центнера с гектара, выполнил государственный план, засыпал в достатке семенные фонды и оказал помощь семенами другим хозяйствам.

В чем, спрашивается, их успех? Здесь ежегодно выполняется план подъема зерна, причем до 40 процентов ее поднимается в ранние сроки. В весенне-летний период в чистом и рыхлом состоянии содержатся пары, ежегодно в почву вносятся 15—20 тысяч тонн органических удобрений. Строго соблюдаются агротехнические приемы от посевов до уборки. А теперь возьмем соседнее хозяйство—колхоз «Победа». И не ради критики, а чтобы лишний раз доказать, что все дело—в отношении к земле. За годы девятой пятилетки хозяйства получали урожайность с разницей не больше центнера. И только в результате нарушений агротехники, низкой культуры земледелия, нарушения севооборотов с гектара пашни в колхозе «Победа» получают почти в 2 раза меньше, чем в соседнем хозяйстве. Значительно хуже стали работать с землей полеводы совхозов «Марьевский» (тт. Носков, Рукосуев), «Яйский» (тт. Колбинцев, Свиридов).

Говоря о задачах по претворению в жизнь производственной программы, нельзя не сказать о выращивании картофеля. За годы девятой пятилетки урожайность не превышает в среднем 60-70 центнеров, хотя ежегодно мы записываем в обязательствах 110 центнеров. Не был исключением и текущий год—с гектара собрано по 63 центнера. Казалось бы, делаем много и прилагаем достаточно усилий—научили кадры садить клубни в гребень, следили за нормой

тонн гранулированных кормов.

Вместе с тем, многие вопросы укрепления кормовой базы пока остаются нерешенными. Низкой остается урожайность естественных кормовых угодий, медленно заменяются малопродуктивные многолетние злаки посевами люцерны и клевера, которые дают значительно большую отдачу на наших землях.

Своевременное проведение всего комплекса работ в сельском хозяйстве во многом определяется использованием машинно-тракторного парка. Насыщение колхозов и совхозов современной техникой со всей остройностью выдвигает проблему создания необходимой материально-технической базы для ее ремонта, обслуживания и хранения. Определенная работа в этом направлении проведена за годы десятой пятилетки. 75 процентов тракторов и 98 процентов автомобилей обеспечены теплой стоянкой, почти во всех хозяйствах построены или приспособлены помещения под пункты технического обслуживания. В большинстве хозяйств начато строительство машинных дворов. Одновременно с созданием ремонтно-обслуживающей базы в районе внедряются прогрессивные формы обслуживания техники. В настоящее время в колхозах и совхозах работает 8 стационарных пунктов техобслуживания. Мастер-наладчик стал основной фигурой в выполнении всего комплекса профилактической работы. Приминаются меры по созданию необходимых условий для закрепления кадров механизаторов и повышению их квалификации. Все это позволило в среднем по району поднять дневную выработку до 7,6 условных эталонных гектара. Эксплуатационные расходы снизились с 5 руб. 60 коп. на условный эталонный гектар в 1975 году до 5 руб. 23 коп. в 1980 году.

Вместе с тем, в использовании машинно-тракторного парка у нас еще многое не решено. Неудовлетворительно хранится техника в совхозе «Марьевский», откормовом «Вознесенский». Основной причиной является отсутствие в большинстве хозяйств специализированной службы машинных дворов.

Позвольте проинформировать членов пленума о результатах работы в животноводческой отрасли. Расчеты специалистов говорят о том, что мы выполним план по выходному поголовью крупного рогатого скота на 100,6 процента и будем иметь 22880 голов, в т. ч. коров—8530, свиней—6550, что выше плана и на 1500 голов больше, чем было в 1980 году. Будет надоено молока на корову 2310 кг, что на 30 кг больше прошлогоднего уровня. Несколько улучшены показатели в производстве говядины. Так, среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота составляет 430 граммов, что позволяет выполнить план валового производства говядины. Улучшилось использование маточного поголовья, и на 100 коров и

нетелей будет получено больше, чем в 1980 году, на 3 теленка, на 1185—поросят.

Вместе с тем, если более глубоко проанализировать итоги работы, особенно в разрезе колхозов и совхозов, то надо прямо сказать, что далеко еще не полностью используются имеющиеся резервы и возможности ферм. Особенно много мы теряем на низком качестве производимой и реализуемой продукции в результате бесконтрольности и бесхозяйственности.

Взять, например, выращивание молодняка крупного рогатого скота. Если в среднем по району среднесуточные привесы за одиннадцать месяцев составили 427 граммов на кормоедень, то в специализированном Вознесенском откормовом «Вознесенском»—411 граммов. В результате не выполняется годовой план выращивания говядины и, в свою очередь, отрицательно сказывается на итогах работы района. Хотя в данном хозяйстве есть все—необходимая материальная база, в достаточном количестве грубые и сочные корма. Особенно тревожная обстановка в животноводстве совхоза «Марьевский». Здесь не выполняется план выходного поголовья свиней и только потому, что при плане 4000 поросят, фактически за год будет получено 2600.

На низком уровне ведется работа по воспроизведению стада. Например, в колхозе «Победа» за 11 месяцев текущего года получено по 69 телят на 100 коров, или на 5 меньше, чем в 1980 году. Раньше в колхозе работало 3 техника по воспроизводству стада, а в настоящее время только один.

Согласно комплексному плану проведения зимовки скота нам предстоит произвести за стойловый период молока 12900 тонн и продать государству 11350 тонн, мяса—соответственно 1650 тонн и 1500 тонн. Надоить молока от каждой коровы не менее 1260 килограммов. Откормить на откормплощадках 2200 голов молодняка крупного рогатого скота и 1000 свиней. Осеменить 1830 свиноматок и 1500 телок.

Партийные организации призывают центр всей организаторской и массово-политической работы перенести на фермы. Создать работникам животноводства нормальные условия для труда и отдыха.

Целенаправленно проводится работа по созданию подсобного хозяйства на лесокомбинате (тт. Таскаев, Андреев). Построено два свинярика, овощехранилище. В текущем году было засеяно 178 гектаров зернобобовыми культурами. Используются в корм пищевые отходы. Здесь имеется 920 свиней, на доращивании и откорме—570. До конца года будет получено 44 тонны свинины.

Заканчивается строительство свинярика на 400 голов в районном потребительском обществе. Вместе с тем, неоправданно затягивается создание подсобного хозяйства на трактороремонтном заводе (тт. Епифанцев, Ваталев), на

швейной фабрике «Восход» (тт. Паршин, Семенова), в линейном управлении строительства и ремонта автодорог (тт. Булыгин, Шведов). Партийным организациям надо более принципиально подходить к выполнению постановления бюро райкома партии и райисполкома.

Далее докладчик отметил, что, говоря о проблемах дальнейшего развития сельского хозяйства района, нельзя не коснуться состояния экономики колхозов и совхозов. На ноябрьском (1981 г.) Пленуме Центрального Комитета КПСС тов. Л. И. Брежнева большое внимание уделил повышению экономической эффективности производства, одним из главных показателей которой является использование основных производственных фондов.

Как известно, важнейшим показателем степени рационального использования средств производства и трудовых ресурсов является себестоимость продукции, которая остается еще высокой в большинстве хозяйств района.

Среднегодовая себестоимость 1 центнера молока в десятую пятилетку возросла более чем на 26 процентов и в прошлом году составила на одного человека 30 рублей 66 коп. Все это стало возможным потому, что за этот период в районе было открыто 9 комплексных приемных пунктов, населению предоставляется более 20 видов услуг.

Постоянно улучшается ма-

териально-техническая база и условия труда в торговле. Продажа товаров на одного человека составила 913 рублей, против 855 рублей в 1980 году.

Вместе с тем, в бытовом и торговом обслуживании имеется еще много недостатков. Из 23 предприятий по бытовому обслуживанию в текущем году план выполнили только восемь. Каждый третий магазин ежемесечно не выполняет план розничного товарооборота.

Одним из решающих участков нашей работы в одиннадцатой пятилетке по-прежнему будет капитальное строительство. Особенностью проектов пятилетки и плана на 1982 год является то, что они предусматривают значительное увеличение ввода в действие основных фондов при меньшем росте капитальныхложений.

Необходимо принять все меры по вводу до конца года ряда крупных производственных объектов, таких, как родильное отделение в колхозе «Родина», маточник для свиней в совхозе «Марьевский», закончить пусконаладочные работы и пустить в работу кормоцеха в совхозах «Марьевский», «Анжерский», «Ишимский», «Вознесенском» откормовом.

Надо сегодня отметить низкий уровень организации на объектах жилищного строительства в строительном участке. На участке неудовлетворительная трудовая дисциплина, низкая ответственность прорабского и мастерского состава, да и со стороны партийного бюро необходимых мер не принимается.

Основа будущего урожая закладывается сегодня. В ряде же хозяйств зимние агротехнические мероприятия выполняются неудовлетворительно. Большую тревогу вызывает подготовка семенного материала. По состоянию на 1 декабря текущего года только 68,4 процента кондиционных семян по всем показателям, в том числе семян I и II классов—33 процента.

Мы располагаем необходимой материальной базой и людьми, ресурсами для выполнения программы социально-экономического развития района. Дело чести партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, советских и хозяйственных органов—поставить работу так, чтобы каждый рабочий, каждый цех ежедневно выполнял сменные задания, что будет гарантировать выполнения государственного плана 1982 года.

ПЛЕНОМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ!

Из выступления А. Ф. БОДЯГИНОЙ — бригадира животноводов совхоза «Первомайский».

Мы, животноводы первого отделения совхоза «Первомайский», на задачи партии, поставленные перед народом, отвечаем трудовыми успехами. Такие наши труженицы, как телятница профилактория С. Г. Туммар, при плане 500 граммов на 1 кормо-день, получают привесы по 760 граммов и полностью сохраняют поголовье молодняка.

За 11 месяцев текущего года от каждой коровы, при годовом задании 2200 кг, доярки нашей бригады получили по 2116 кг. Думаю, годовой план по надоям мы выполним успешно и 95 процентов от полученного молока сдадим государству 1 сортом.

Значительный вклад в наш успех вносят передовые дядьки фермы, такие, как А. Габдрахимова, Е. И. Зуйкова, М. С. Егорова, Н. А. Григорьева, А. Н. Кузина. Все они уже выполнили годовые задания или близки к этому рубежу.

По-хозяйски относятся к порученному делу скотники Н. С. Зуйков, А. Ибрагимов, В. Митрофанов, Н. Ф. Орлов, С. Н. Зуйков, В. Н. Кузин.

На зимовку в нынешнем году скот поставлен в отремонтированные помещения, вовремя, не допустили снижения продуктивности, и в настоящее время надои на корову на килограмм выше прошлогодних.

Хуже обстоит дело с воспроизводством. Заоветслужба не проявила должной заботы об организации нормальных условий работы для осеменатников. И вот теперь мы с тревогой думаем о будущем, как получить большое молоко во втором году нынешней пятилетки. Доярки наши очень возмущены таким положением, свои мнения они высказывают на совещаниях животноводов, которые у нас проходят в санитарные дни, по пятницам.

Как правило, на этих совещаниях присутствуют веттехник Н. Н. Сильнагина, лаборант Е. Шагивалеева, секретарь парторганизации М. Д. Чипигина, а также культработник Л. Н. Нагаева, учителя З. Н. Костикова, Л. С. Гришакова, Г. Д. Шуман. Их руками красочно оформлен красный уголок. Ежедневно заполняются графики надоя молока, подводятся итоги соревнования. Они знакомят животноводов со всеми документами и Постановлениями партии и правительства, рассказывают о задачах, поставленных перед областью, районом. За 2 месяца наши культработники провели 3 устных журнала. Учащиеся готовят для животноводов концерты.

С поставленными перед нами задачами на одиннадцатую пятилетку мы постаем спрятаться.

Из выступления В. П. ТАСКАЕВА — директора лесокомбината.

Новые требования, диктуемые заботой об увеличении национального богатства и повышении благосостояния народа, предъявляются в настоящее время к хозяйственным и партийным кадрам. Призыв партии, нашедшем выражение в докладе Л. И. Брежнева на XXVI съезде КПСС, «Экономика должна быть экономной» считает руководством к действию и для коллектива нашего комбината. И он находит практи-

ческое воплощение в конкретных делах.

Трудовые коллективы лесопунктов и цехов комбината усиливают борьбу с потерями и браком, учатся быть рачительными хозяевами.

В целом по комбинату за прошедшие месяцы года сэкономлено около двух тысяч киловатт-часов электроэнергии, 60 тонн условного топлива. Но положение с экономным расходованием сырья и материалов у нас обстоит далеко не всегда благополучно. Поэтому партийный комитет предприятия, весь идеологический актив старается прививать чувство хозяина каждому слушателю политических и экономических школ, каждому труженику.

Большое внимание на предприятии уделяется вопросам интенсификации производства, повышению производительности труда, успешному выполнению социалистических обязательств. Есть уже некоторые успехи.

Так, за одиннадцать месяцев текущего года выполнен план по вывозке и разделке древесины, по выработке оконных блоков.

Отличных успехов добились коллективы бригад по разделке древесины, возглавляемые Н. П. Денисовым, В. П. Буряновым, выполнившие одиннадцатимесячное задание на 138,6 и на 128,6 процента.

Бригада А. С. Горюнова, работающая на выработке яичной тары, выполнила план 11 месяцев на 133 процента, бригада С. В. Безъязычного, изготавливающая оконные блоки, — на 124,3 процента.

Хорошо трудится на заготовке леса бригада В. Г. Федотова. Все эти бригады, вступая в нынешнюю пятилетку, брали обязательства выполнить пятилетнее задание за 4,5 года. Их слова не расходятся с делом.

Равняясь на передовые коллективы, труженики нашего предприятия стараются изыскывать новые резервы, чтобы успешно справиться с планами инести достойный вклад в выполнение решений XXVI съезда партии и ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС.

Секретарь парткома совхоза «Анжерский» М. Е. БОЧАРНИКОВ много внимания в своем выступлении уделил анализу работы цеховых парторганизаций по руководству хозяйственной деятельностью. Рассказал о том, что коммунисты, члены партийных групп идут в авангарде социалистического соревнования, являются добрым примером для беспартийных тружеников. Потом успеши завершают первый трудовой год работники животноводческих ферм и тепличного комбината. Хорошо поставлена среди тружеников хозяйства идеино-политическая и культурно-массовая работа.

Из выступления В. И. ШАПКИНА — директора совхоза «Ишимский».

Ноябрьский Пленум ЦК КПСС наряду с другими важными вопросами уделил немало внимания интенсификации сельскохозяйственного производства, укреплению его знающими кадрами.

Хозяйство наше молодое. Существует оно второй год. Потому кадровый вопрос у нас еще не полностью решен. Особенно трудно укомплектовать кадрами среднее звено.

Мы в период сельскохозяйственных кампаний недрко обращаемся к горожанам за помощью. Отвлекаем людей от стаканов, из забоев. Да и отдача от них, например, на заготовке кормов, не велика. Почему? Да потому, что труд их не механизирован. А вручную много не сделаешь.

Будь же у нас вся необходимая техника, которая требуется для заготовки кормов, мы бы и своими силами справились. А у нас нет граблей, не хватает сеноподборщиков, стогометров, а которые есть и те зачастую пристаивают из-за нехватки запасных частей.

Разговор об использовании трудовых резервов можно продолжить, анализируя работу любого участка хозяйства. Возьмем животноводство. В нашем хозяйстве построены хорошие коровники с молокопроводом. Казалось бы, все хорошо. И дядорок наполовину меньше требуется. И труд их механизирован. Зато скотников стало в два раза больше, и все потому, что у нас нет кормоцеха. Построили мы здание кормоцеха, а монтаж оборудования сделать некому. Вот и получается, как в той русской пословице, — «У воды и без воды».

Я не случайно в своем выступлении затронул кадровый вопрос. Нам нужна помочь для его решения. Ну, а коллектив нашего хозяйства работоспособный и постараётся работать как можно эффективнее, чтобы успешно выполнить задания пятилетки.

Из выступления А. М. ДАНЧЕНКО — директора Вознесенского откормсвхоза.

Первый год одиннадцатой пятилетки был сложным для тружеников села. Но труженики нашего хозяйства делали все возможное для того, чтобы создать для общественного скота прочную кормовую базу. В настоящее время мы имеем достаточное количество сенажа, силоса, сена, полностью засыпаны солома. Это дало возможность нашему хозяйству иметь в стойловый период по 21,4 центнера кормовых единиц на условную голову.

Хорошо потрудились на заготовке кормов механизированные звенья. Звено И. Е. Сивакова в трудных погодных условиях заготовило 600 тонн сена. Помогли и шефы. Имеющийся запас кормов положительно сказался на продуктивности скота. План сдачи молока государству выполнен на 125 процентов. Доярка В. М. Пасынкова надоила от каждой коровы своей группы по 3048 кг молока, Н. А. Канинина — по 2895.

Но есть в хозяйстве хорошая кормовая база, а план по валовому производству мяса не выполняется. Низкие привесы крупного рогатого скота потому, что не отработана технология на заключительном этапе откорма. В настоящий момент мы над этой проблемой работаем. На откорме скота создан бригадный метод. 950 голов обслуживают 7 человек. За ноябрь они получили привесы на каждое животное по 890 граммов на кормо-день. Есть положительный эффект.

Определенных успехов добились мы в капитальном строительстве. В текущем году сдан в эксплуатацию зерноочистительный комплекс на 200 тонн, засеменирован зерноток на 1000 квадратных метров, построена откормплощадка

на 500 животных, машинный двор на центральной усадьбе, в стадии завершения строительство кормоцеха и водопровода в с. Емельяновке. Всего за год будет освоено 450 тысяч рублей. Конечно, этого недостаточно, нужно осваивать в год по 900—950 тыс. рублей.

Еще не добились мы и решения проблемного для села вопроса — строительства жилищно-бытовых помещений. Главная причина — недостаток стройматериалов: кирпича, гравия, щебня, пиломатериалов.

Не хватает у нас на сегодняшний день механизаторских кадров и решить эту проблему без наличия благоустроенных квартир невозможно. Трудовые же условия по сравнению с прошлыми годами у нас значительно улучшились. Ремонтные работы ведутся в тепле. К 1 января будет отремонтировано 70 процентов машин и механизмов, требующих ремонта.

На животноводческих фермах оборудованы хорошие красные уголки. Построили мы здание кормоцеха, а монтаж оборудования сделать некому. Вот и получается, как в той русской пословице, — «У воды и без воды».

Все это позволяет надеяться, что в следующем году пятилетки труженики нашего совхоза будут трудиться с большей отдачей и внесут вклад в выполнение решений XXVI съезда и ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС.

Из выступления А. А. АЛЬКОВА — секретаря парткома совхоза «Улановский».

Подводя итоги работы коллектива нашего совхоза за текущий год, можно сказать, что по отдельным показателям достигнуты определенные успехи. Общественному скоту обеспечена сытная зимовка: по 26 центнеров кормовых единиц на условную голову. А это более 10 кормовых единиц на одно животное в сутки. Выполнен годовой план сдачи мяса государству, есть все основания считать, что годовой план продажи молока государству будет выполнен. Животноводы совхоза получают в настоящее время свыше 5 кг молока от каждой коровы. Это значительно выше по сравнению с районными показателями.

В основном все корма уже подвезены к местам зимовки. В хозяйстве полностью засыпаны семена. Четко организованный труд на ремонте техники и сельхозмашин позволяет ремонтникам вести эти работы оперативно.

Выступив инициатором районного социалистического соревнования по своему времени и качеству ремонту техники, хозяйство уже отремонтировало 23 комбайна из 27 имеющихся, выполнен план ремонта тракторов в четвертом квартале. Успешно ведется сборка новых комбайнов, поступивших в хозяйство. И в этом немалая заслуга коммуниста, главного инженера Г. Т. Шматова, который проводит большую организаторскую работу среди механизаторов.

Вдохновленные решениями ноябрьского Пленума ЦК КПСС, механизаторы принимают меры, чтобы все ремонтные работы в основном завершить к новому году. В общем, в совхозе заложена неплохая база для выполнения планов и заданий второго года одиннадцатой пятилетки.

Л. И. Брежnev, выступая на Пленуме, говорил, что Политбюро ЦК КПСС ставит задачу: план 1982 года должен быть не только выполнен, но и перевыполнен. Именно эти вопросы и затрагивали коммунисты на прошедшем общесовхозном партийном собрании с повесткой дня: «О повышении ответственности коммунистов за выполнение решений XXVI съезда КПСС и Устава КПСС и об усилении борьбы с хищением социалистической собственности, взяточничеством, спекуляцией».

В принятом постановлении коммунисты отмечали, что еще имеются колективы бригад, которые не всегда справляются со своими задачами. Это свидетельствует о том, что отдельные цеховые парторганизации, их секретари не оказывают должного влияния на производственную деятельность, мирятся с недостатками в организации социалистического соревнования, слабо ведут борьбу с нарушителями трудовой и производственной дисциплины.

Коммунисты парторганизации считают главным направлением в деятельности цеховых парторганизаций дальнейшее развитие трудовой и политической активности всех трудящихся в выполнении решений XXVI съезда КПСС, ноябрьского Пленума ЦК КПСС, планов и обязательств первого года одиннадцатой пятилетки.

Партком совхоза добился того, что за последние годы у нас практически нет сменяемости секретарей цеховых парторганизаций, что способствовало улучшению деятельности цеховых парторганизаций. Ряды партийной организации постоянно пополняются молодыми передовиками производства, комсомольцами, которые задают тон в работе. Среди них — чемпион района среди молодежи на уборке урожая 1981 года Виктор Богунов, грануляторщик на агрегате АВМ-1,5, выполнивший два плана, Анатолий Акулов и многие другие.

Не все, конечно, у нас в хозяйстве благополучно, есть много и недостатков. Ноябрьский Пленум нацеливает нас еще более активно развернуть работу во всех направлениях, во всех сферах деятельности. Партиком, цеховые парторганизации, коммунисты, все труженики совхоза и вперед будут работать над претворением в жизнь решений XXVI съезда, ноябрьского Пленума. Ударным трудом ознаменуют новый, 1982 год.

Из выступления А. А. САЛАШИНА — тракториста совхоза «Марьевский».

Завершается первый год одиннадцатой пятилетки, год для нас, работников сельского хозяйства, нелегкий. В этом году мы получили по 13,4 центнера зерновых с гектара. С такими показателями смогли занять второе место в районе. Но план все-таки не выполнен, хотя и могли выполнить. Причин тому много. Это — нарушение вагротехники при подготовке почвы, и низкое качество уборки урожая, неэффективное использование техники. Я, например, брал обязательство поднять 1000 гектаров зяби на своем К-701, но всхахал только 517, в то же время выработка на тракторе перевыполнена, но перевыполнена она за счет других работ.

Думаю, что на такие работы, как трамбовка сило-са, рыхление траншей и другие, можно было спланировать другую технику. И эти недостатки свойственны не только нашему хозяйству, но и другим. От имени всех механизаторов нашего совхоза мне хочется заверить пленум, что мы сделаем все от нас зависящее, чтобы возродить былую славу марьевских хлеборобов.

Из выступления Г. И. ИСКУЛОВА — государственного инспектора по закупкам и качеству сельхозпродуктов.

Труженики сельского хозяйства нашего района, как и все советские люди, претворяя в жизнь решения партии, самоотверженно трудились над выполнением государственных планов десятой пятилетки и первого года одиннадцатой пятилетки.

Лучших показателей добились труженики колхоза «Родина», которые имеют показатели по производству и продаже зерна выше, чем другие хозяйства района. При равных условиях в этом году они получили самый высокий урожай и полностью рассчитались с государством. Это единственное хозяйство в нашем районе. Труженики этого колхоза заслуживают самой искренней благодарности за свою самоотверженный труд.

Государственный план закупа картофеля в десятой пятилетке выполнен в сравнении с девятой пятилеткой на 131,7 процента. Закуп молока за десятую пятилетку выполнен на 99,1 процента по сравнению с девятой пятилеткой на 108,7 процента, а совхоз «Первомайский» десятую пятилетку выполнил на 97,1 процента и не выполнил план в этом году. Нам приходится часто называть этот совхоз потому, что труженики его не с должным чувством ответственности относятся к выполнению государственных планов.

В этом году хозяйства района план по витаминной травяной муке выполнили на 132,8 процента, тогда как совхоз «Первомайский» выполнил план только на 90 процентов.

Плохо обстоят дела в районе с закупом мяса государству, с получением и продажей качественного молока (совхоз «Марьевский»). Вызывает серьезную тревогу неудовлетворительное состояние с получением и продажей государству качественного молока в Вознесенском откормсвхозе.

Потери денежных средств и продукции происходят не только из-за плохого качества продаваемого молока, но и из-за низкой его жирности. И это продолжается годами.

Сдача скота высшей упитанности в целом по району по сравнению с прошлым годом увеличилась на 82 процента и составила 52,2 процента. Неплохо работают с откормом скота в совхозе «Анжеро-Судженский», сдавшем 75,8 процента скота высшей упитанности и получившим надбавки за сдачу скота повышенного веса в сумме 121 тыс. рублей. Но, к глубокому сожалению, это единичный пример, а вообще от сдачи скота низкой упитанности хозяйства района потеряли свыше 103 тыс. руб. и недополучили от сдачи маловесного скота 204 тонны мяса на сумму 235 тыс. рублей.

Вести из стран социализма

САФРА-82

Стремительно набирает темпы знаменитая кубинская сафра—сезон уборки и переработки сахарного тростника. Начавшаяся в крупном агропромышленном комплексе «Америка либре» в провинции Сантьяго-де-Куба на востоке страны, она пришла и в другие районы.

Сезон уборки предшествовала большая и интенсивная подготовительная работа. Задолго до начала сафры труженики отрасли рапортовали о подготовке к стадии сахарных предприятий, выводе на линейку готовности уборочной техники и транспортных средств, создании бригад рубщиков тростника—мачетерос из числа добровольцев. Среди водителей комбайнов, транспортников, бригад мачетерос приобретает широкий размах социалистическое соревнование за четкое соблюдение сроков уборки и переработки тростника, сведение до минимума потерь при транспортировке.

В нынешнем сезоне планируется больше половины всего урожая убрать машинами. В районах же, где рельеф позволяет применять уборочную технику в более широких масштабах, этот показатель будет значительно выше. Важная роль в механизации про-

А. ВОРОПАЕВ,
(ТАСС).

Селекционеры Чехословакии успешно трудятся над выведением новых сортов высокурожайных культур, хорошо противостоящих заморозкам, засухе, легко поддающихся механизированной уборке.

На снимке: в одной из климатических теплиц селекционной станции в Креканице. Здесь осуществляются работы, связанные с выведением более урожайных сортов пшеницы и овса. Коллектив станции сотрудничает с их коллегами из братских социалистических стран.

Фото ЧТК—ТАСС.

Новый генеральный секретарь ООН

Нью-ЙОРК. (ТАСС). Генеральная Ассамблея ООН одобрила рекомендацию Совета Безопасности о назначении генеральным секретарем ООН на период с 1 января 1982 года по 31 декабря 1986 года Хавьера Переса де Куэльяра (Перу).

* * *

Х. Перес де Куэльяр родился в 1920 году в Лиме, окончил факультет права государственного католического университета в Лиме, преподавал международное право и международ-

ные отношения в ряде учебных заведений страны. На дипломатической службе—с 1940 года. Занимал посты послы Перу в ряде стран, в том числе в 1969—1971 годах был первым перуанским послом в Советском Союзе. В 1971—1975 годах—постоянный представитель Перу при ООН. Затем занимал ряд ответственных постов в ООН, в том числе был заместителем генерального секретаря ООН по специальным политическим вопросам.



ДАНИЯ. Расширяется плодотворное сотрудничество в различных областях между СССР и Данией. Большой популярностью пользуются в стране советские тракторы «беларусь», которые продают на дат-

И. РЕПИН

Хвастун и молчун

Рассказ

ЖИЛИ они в небольшой таежной деревеньке в далекие годы Первой мировой войны. Одного из них звали Алешикой Куличонком. В самом деле он был Алексеем Никифоровичем Куликовым. Но так его в деревне никто не называл. Спроси, где живет Алексей Куликов, никто не скажет. Не знают такого. А вот Алешику Куличонка знали все—старый и малый. Кличку «Куличонок» Алексею дал его родной отец, Куликов Никифор, дюжий мастеровой, саженого роста, широкоплечий и работящий мужик.

—И как ты, старуха, сумела выродить такого сына? Росточку меньше мово и твово. Косолапенький. От лени жиреет. Ну, прямо парень не Куликов, а Куличонок какой-то, да ишо и хвастунишка, — жаловался отец.

Так клички «Куличонок» и «хвастун» остались у Алексея на всю жизнь. Росточек он был немного больше двух аршин. Ноги походили на ухват, которым хозяйки ставят в русскую печь горшки и чугуники. Выпрями ему их, он дотянулся до среднего роста. Борода висела на подбородке клошками, усыки торчали, как у таракана. Кончик носа светился синей пурпуркой. Глаза зло щурились, и смех его был ехидным, оскорбительным. Охотился с шомпольной двухстволкой. Дальше чем на полверсты от деревни на охоту не ходил. Больше охотился на пруду у Герасимовской мельницы, находившейся посреди улицы. Стрелял диких уток, а бывало и домашних, когда близко не было постороннего глаза. Любил похвастаться добычей. Убьет одну утку, а расскажет, что на заряд зацепил пять утиных голов. Дальнобойность своей двухстволки подтверждал фактом, как однажды две дробины, пролетев целых сто шагов, попали бабке Федотихе в окно. Одна дробина разбила самое большое стекло, вторая наполовину своего диаметра вонзилась в ставень. Ружье свое он считал самым крепким среди ружей не только в своей деревне, но и в окруже верст на сорок. Приклад ружья походил на отесанное топором, но неоструганное полено. На шейке ложи с двух сторон прикреплены проволокой две пластины обручного железа.

В третью зиму после начала войны в деревню, где жил Куличонок, откуда-то приехал на жительство многосемейный бедняк Синкин Григорий Тарасович. Росточком он очень мал, по темпериальным измерениям где-то около ста сорока сантиметров. Не разговорчив. За малый рост и молчаливый нрав в деревне ему дали

—Глико, Тарасенок-то скрылся. Видно, на войну пошел от волков,—ехидничал Куличонок.—Ну и что, я и один справлюсь с поганым зверем.

—Молчи уж. Два дни сидишь у печки, крутишь в руках ружье, вроде сушишь его. Ночь-то на печи дрых-

нешь, ждешь, кады к тебе на печь придут волки,—возразила Куличонкова старуха.

—Замолчи!—это зарычал Куличонок.

Когда возвратился Тарасенок в деревню, никто не видел. Только ночью солдатская вдова, погибшего на войне Николая Егорова Паша, слушала вой сначаля одного волка, потом ему ответила из кустов с болота стая волков. Под утро раздались два выстрела, и все стихло.

В этот день старики, ехавшие из леса с дровами, встретили Тарасенка. Он тянул привязанного за шею воряка убитого волка.

—Ух, какой матерый волчище!—удивлялись старики.

—Клади его, Тарасыч, на воз, подвезем. До деревни-то ишо почтой верст пять будет.

Привезенного волка сбрасывали посмотреть все жители деревни.

—Много их было, волков, —Григорий Тарасыч?— спросил дед Никулин.

—Пятеро.

—А что тот волк-то, который выл у хлева Ивана Носка, сбежал?

—Там я сам забил.

—Как это забил?

—Ну я сам выл. В дне кринки проковырял дырку и выл в ее, подманивал волков к себе.

—Ах ты жалость-то какая, что только один разбойник-то попал, —вздохнул кто-то из стоявших женщин.

—В носковом огороде есть еще один убитый. Ему сразу попала смертельная пуля,—улыбнулся Тарасыч.

—Второго-то на бегу плохо задело, вот и пришлось побегать за ним.

—Ну, а ты, Лексей Никифорович, как думаешь?—спросил Кондрат Князев.

—Не уступлю. Я уж возмущусь, как каждый день буду изничтожать поганое зверье,—сердито проворчал Куличонок.

В эту же неделю Куличонок устроил на крыше табакерка гумна шалаш. Над большие валенки с носками, сшитыми из собачьей шкуры, сверх полушубка натянул тулу. С ружьем, заряженным круглыми русскими пулями, и трехнедельным поросенком в мешке с вечера шел в свой шалаш манить и стрелять волков. Зарывшись с головой, он давил, тряс несчастное животное. Поросенок визжал во все свинячье горло. Волки не появились. Наконец, где-то по другую сторону деревни, призвывно завывал одинокий волк. «Опять Тарасенок воет, сывает моих волков под свои пули!—это подумал Куличонок, прислушиваясь

к одиночному вою. И вдруг заметил, как по морозному снегу, ярко светившемуся под луной, двигалась волчья стая, держа направление прямо на охотника. «Ух ты, какая стая!»,—пропшел Куличонок. По телу его пробежала неприятная дрожь. Из под мышек потек по бокам холодный пот. Он кубарем скатился с крыши, выпавшее из рук ружье искал не стал. По дороге бросил и тулу.

—Чо так рано-то явился, ишо и первые петухи не пели?—спросила старуха.

—Сама иди, посиди там на морозе-то. И волки седня не ходят, —Киличоцок забрался на печь и заснул тревожным сном. Утром старуха снова разразилась истощной руганью, тряслася хвастливого охотника за ноги.

—Только позавчера был в бане и опять стирка. Мыла взять не на што, а отвязи-те, и штаны все выпотрал, в пимах тоже мокро. Поросенка-то куды дел? Тулупа не найду. Окаянная твоя душа!—кричала старуха.

Днем по пути на свое гумно Степан Табеляк поднял с дороги тулу, нашел ружье, поросенок, замерзший в мешке, валялся на крыше. К полуночи ночные приключения Куличонка стали известны всем жителям деревни. Досужие мальчишки обнаружили у рощицы в полверсте от деревни три волчьих следа. Звери, заметив перепуганного горе-охотника, и сами испугались, не захотели посюстинки.

К Тарасычу дважды приезжал купчик из Маркинска, привозил ему порох, дробь, пули и капканы. Забирал волчьи шкуры и ласково называл Григорием Тарасычом.

—А зря ты, Тарасыч, дружишь с купчиком-то. Обманывает он тебя,—заметил дед Никулин.

—Пока ничего не поделаешь. Вижу, что обманывают, а без пороха и пуль волки совсем разорят. Дружу поневоле. Придет время и с купцами будем разделяться, как с этими волками.

За зиму Григорий Тарасыч отдал купцу за бесценок шестнадцать волчьих шкур. В деревне он стал уважаемым человеком, все его стали называть по имени и отчеству. Над Куличонком смеялись: «Што с него возьмешь, Куличонок, хвастунишка и только».

—Вот Тарасыч—это да! Молодец! Живет человек, вроде и не виден, пользу людям делает. Правда, мал золотник, да дорог,—говорили люди в деревне.

Редактор

Г. А. ЛУКЬЯНОВ.

НАШ АДРЕС:

652100, р. п. Ял, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-11-44; зам. редактора—2-12-35; ответсекретаря—2-18-83; сельхозотдела—2-19-07; отдела промышленности—2-15-67; отдела культуры и писем—2-15-43; отдела комсомольской жизни—2-18-24; зав. типографией—2-14-07; бухгалтерии—2-19-51.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик М. И. Дунава, корректор В. П. Янова, печатники Н. В. Озерова, Т. Н. Беспалова.

Яйская районная типография Анжеро-Судженского полиграфического объединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.